
 
 
 

CONCURRENTES 
 

Sra  Alcaldesa Presidenta:   
Dª. Mª Carmen Ruiz Escudero 

Concejales que asisten:    
Dña. Mª Carmen Escudero 
D. Juan Carlos Belmonte Merenciano 
D. Manuel Cuadros García 
D. José Fernando Fernández García. 
D. Cayetano Guerrero López 
D. Miguel Ángel Lozano Fernández 
D. Asensio Moreno Montoya. 
D. Fco. Javier Gomariz Sánchez 
D. Javier Tejeda Márquez 
 
Concejales que no asisten, con excusa  
Dª. Rosa Dolores Valles Martínez 

Secretario 
D. Vicente García Asín 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
16-01-2009 
 
    En el Salón de Sesiones de la Casa 

Consistorial de Elche de la Sierra a dieciséis de 
enero  de dos mil nueve. 

 
   Debidamente convocados y 

notificados en forma del orden del día 
comprensivo de los asuntos a tratar se 
reunieron bajo la Presidencia de la Sra. 
Alcaldesa Dª Mª Carmen Ruiz Escudero, en 
primera convocatoria los señores expresados al 
margen que integran la mayoría del 
Ayuntamiento Pleno para celebrar sesión  
extraordinaria. 

 
    Siendo la hora de las trece horas la 

Presidencia declaró abierto el acto.     

 
 
 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
 
 
 La Sra Alcaldesa da la bienvenida  a la sesión   y se inicia la misma con el primer punto del 
orden del día: 
 
 1.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.  
 
 Por parte del Portavoz del Grupo Socialista no hay ninguna objeción a la redacción del 
acto.  
 Se da la palabra al portavoz de Grupo Popular que no  objeta nada al respecto 
 
 Se aprueba por unanimidad el acta y su trascripción al libro de actas. 
 
 2.- MEMORIAS FONDO ESTATAL DE INVERSIÓN LOCAL  
 
 
 Como sabéis nos reunimos los tres grupos para tratar de consensuar obras que entendíamos 
que eran de interés social  y prioritaria. Se hizo una relación de obras. El técnico que al que le 
hemos encomendado este trabajo es Antonio Cuenca, de Almansa. La Sra. Alcaldesa da la palabra 
al portavoz del grupo Socialista para que  matice y explique  la memoria y si se considera se 
somete a votación. 



 
 -Como sabéis la prioridad de estos fondos es generar empleo. El empleo está bastante mal 
en toda España. Por ese motivo hemos decidido que los proyectos no sean de una cuantía excesiva  
para que pueda quedarse la  obra entre las personas que hay desempleadas en la localidad: Hay  
ocho proyectos de calles que consisten en hacer con hormigón impreso,  imitación del adoquín, 
que es más barato y el efecto estético es el mismo. Los proyectos de las calles  se  limitan 
básicamente al trazado de las alfombras  y lo que le rodea, y también el barrio de San Blas por ser 
un barrio histórico y que está muy despoblado y que hay que intentar recuperar. Aparte de esto 
hay algunas calles sueltas que han quedado en zona que se había adoquinado, por ir terminando; la 
C/ Sagasta y otra, por cuestiones de comunicación que es la calle Puentecilla, C/ Canovas y la que 
sigue. Aparte de las calles se ha hecho una memoria del almacén de Villares, que va a ser la 
continuación de la Casa de la Cultura actual. Tendrá su correspondiente estética  y se puede 
utilizar como  almacén u otros usos; dotarlo de internet o lo que se vea. En las pistas deportivas,  
ninguna cumple unas dimensiones mínimas para poder realizar un  campeonato, hacer una de 36 
mts y dos pistas de  paddel que ocupen lo de la otra, seguidamente habrá que hacer una segunda 
pista de tenis si la demanda así lo requiere. Luego se agregaron otra serie de proyectos que ya 
están terminados están valorados y están a disposición, donde figura una ampliación en el 
pabellón polideportivo por una demanda que llevamos tiempo, las personas que hacen 
musculación  o aeróbic, que sea un sitio más discreto y no en mitad del pabellón, en la zona donde 
tiene el actual monitor deportivo su despacho, justamente encima se  va a proyectar una sala 
multiusos con unos 120 mts.  de espacio. También se ha hecho la valoración de acerado de Avda. 
de España, donde está el herrero, Juan, en ese tramo está muy mal y por último, este es un 
requerimiento del personal que trabaja en la vía pública, alcantarillado en Castilla la Mancha, 
desde  lo que es  el Metro, hasta Ortega y Gasset, en ese tramo hay atascos muy frecuentes. Se 
incluye meter un doble tubo para recoger las aguas pluviales separadas de las fecales, que 
actualmente está produciendo mucho problemas, porque cuando llueve se desborda la depuradora; 
Los banquillos del campo de fútbol; la rehabilitación de la fachada de la Casa de los Aguado y lo 
que es un lucernario para la Residencia  de Estudiantes…….. También figura el personal a 
contratar,  que más o menos, aunque queda el proyecto  por terminar, se ha calculado la 
contratación  de  70 personas para 2009. 
 
  La Sra. Alcaldesa da la palabra al portavoz del Grupo Popular. 
 
  D. Miguel Angel Lozano: Básicamente esto es lo que vimos en la reunión, lo único 
que queda es el tema del alumbrado del campo de fútbol, si entraría o no. Por lo demás si mis 
compañeros tienen alguna pregunta. 
 
  D. Cayetano Guerrero: No has hecho mención y lo que hay que consignar es  la 
obra   y la cuantía exacta. Yo quiero saberlo  porque no me ha dado tiempo a mirarlo y luego el 
procedimiento  a utilizar cual es: abierto, restringido, con publicidad. 
 
  La Sra. Alcaldesa dice que como cualquier contratación. 
 
  Sr. Secretario: Van a ser contratos menores o negociado sin publicidad casi todas 
las memorias son menores a 50.000 €, menos una. Lo que son contratos menores, me imagino que 
el equipo de gobierno tendrá que hablarlo con las distintas empresas, no se lo va a quedar solo 
una. 
 
  D. Cayetano Guerrero dice que en el negociado sin publicidad se oferta como 
mínimo a tres  y a cuantas más empresas se oferten mejor.  
 
  La Sra. Alcaldesa da la palabra a D. Asensio Moreno. 
 



  D. Asensio Moreno: Yo  quería unir a esta obra, que me parece importante  mejorar 
las vallas del campo de fútbol nuevo, porque las que se están haciendo no van a servir de nada, lo 
anticipo, porque va a ser una fila o dos de bloques y encima esa valla  a estar totalmente en el 
suelo. Ahora con este dinero se podría  hacer mejor, y también proponer la terminación del teatro 
Aguado y un poco menos las calles, que yo creo que eso lo debería arreglar un poco más el 
Ayuntamiento. Yo incidiría más a terminar obras o hacer cosas nuevas que a terminar las calles. 
Eso es una cosa particular mía.  Lo de la valla sí, porque el dinero de la valla va a ser nulo si no se 
hace bien hecha, que es como hay que hacerla ahora mismo. 
 
  Sra. Alcaldesa: Yo he iniciado el acto diciendo que eran obras que habíamos 
consensuado. Entonces era una relación de cosas que eran las más apropiadas  para hacer buen uso 
de ese dinero que viene. 
 
  D. Manuel Cuadros explica que precisamente la Ley que  la subvención no es para 
hacer cosas nuevas , ni podemos terminar el lavadero..  o hacer obras más largas, ya que debido al 
plazo tan corto que dan, dan sólo un mes. No puedes correr el riesgo de decir, “voy a ver el campo 
de fútbol ya que es mucha la inversión pero  poca mano de obra, y aquí lo que se pretende es que 
se genere mano de obra. Si yo corro el riego de  gastar casi toda la inversión. Igual hay un rechazo 
de proyecto en la última semana. Y si hay un rechazo de proyecto en la última semana, hay que 
contar con ese  dinero lo has perdido, porque si te pasas un solo día  ese dinero lo has perdido. 
Todos queremos que las vallas del campo de fútbol sean más altas y más resistentes. El campo de 
fútbol requiere mucho dinero pero casi todo en inversión, no mano de obra.  
 
 D. Cayetano  Guerrero: Lo que se ha dicho del Teatro Aguado, te digo yo que si se puede. 
De hecho yo la segunda fase de la Casa de la Cultura  en el Ayuntamiento donde yo trabajo por 
importe de 300.000 € la vamos a hacer y la tenemos autorizada ya. Eso te lo aseguro.  
 
 D. Manuel Cuadros: La valoración aproximada era 240.000 €, si no recuerdo mal y se te va 
la mitad del presupuesto y también corres el riego de no terminarlo este año. Todo  eso es pérdida 
de inversión. Hemos preferido llegar  a cosas sencillas que sepamos que sepa hacer la gente del 
pueblo y que se va a terminar. Faltaría incluir la obra del cementerio… 
 
 Sra.  Alcaldesa da la palabra  a D. Asensio Moreno. 
 
 D. Asensio Moreno: Decirte que la gente del pueblo sabe hacer las obras que se están 
diciendo y se van a hacer. Repito que la terminación  del teatro Aguado también crearía trabajo y 
es rehabilitación. Lo de la valla  es un dinero tirado, porque la que hay va a durar tres o cuatro 
meses, a lo sumo seis o siete, no va a durar más  y hay que hacerla otra vez bien hecha. El resto de 
obra  como lo conocemos no hace falta insistir en que hacen falta más obra ni más vestuarios. 
 
 D. Manuel Cuadros: Yo no dudo de la profesionalidad de la gente del pueblo pero si hemos 
tirado hacia el hormigón impreso es porque a lo mejor las empresas del pueblo no asfaltan. Vamos 
tirando  hacia cosas que sepa hacer la gente de aquí. No dudo de la gente de aquí pero a lo mejor 
no sabéis asfaltar, no tenéis la maquinaria… 
 
 D. Asensio Moreno: Si la obra se le da a gente de fuera lo hace gente de fuera, si se le da a 
gente de aquí lo hace gente de aquí ¿Por qué no se van a saber aquí hacer calles? 
 
 D. Manuel Cuadros: Si yo no digo que no sepáis hacer calles, pero a lo mejor no tenéis la 
maquinaria. 
 
 D. Asensio Moreno: Pero es que la maquinaria, ni los de fuera tampoco tienen la 
maquinaria, eso se subcontrata. 



 
 Sra. Alcaldesa: Yo creo que las obras están claras. La voluntad tanto del Grupo Popular 
como del Grupo Socialista es que las obras se queden en el pueblo. Eso está claro y lo que importa 
para todos.  
 
 D. Cayetano Guerrero: Estuve  con el subdelegado del Gobierno en Cuenca sobre el tema, 
y a la hora de adjudicar la obra no es requisito imprescindible que se escoja a gente del paro, pero 
si se va a tener en cuenta, a la hora de la adjudicación  que coja a gente del paro, que está 
desempleada, pero no es requisito imprescindible. A la hora de escoger los pliegos se va a tener en 
cuenta. 
 
 La Sra. Alcaldesa propone la votación y vistos los proyectos redactados para concurrir a la 
convocatoria de subvenciones del Fondo Estatal de Inversión Local siguientes: 
 
 1.- Urbanización calles Serón, San Gregorio, San Urbano, San Pablo, Jacinto Benavente. 
 2.-Urbanización  calles Serón y San Blas. 
 3.-Urbanización calles Vía Crucis, Cánovas, Los Olmos. 
 4.-Urbanización calles Santa Cecilia, Santa Quiteria y Loma. 
 5.-Urbanización calles Canalejas, Cristóbal Colón y  Medina. 
 6.-Urbanización calles San Antonio, Polvoristas y Mañan. 
 7.-Urbanización calles Cuarto Paso, Albarderos, Horno Viejo y Claveles. 
 8.-Urbanización calles Sagasta, Cervantes, Pablo Picasso y Costalero. 
 9.-Almacén en Villares. 
 10.-Pistas de Tenis y Padel. 
 11.-Ampliación del Pabellón Polideportivo. 
 12.-Banquillos Campo de fútbol y tendido eléctrico e iluminación. 
 13.-Rehabilitación de fachada de Casa Aguado. 
 14.-Urbanización Avda. España. 
 15.-Urbanización Avda. Castilla-La Mancha. 
 16.-Cementerio. 
 17.-Cierre lucernario patio central de Residencia de estudiantes. 
 
 El Ayuntamiento Pleno acuerda: 
 
 Primero.- Aprobar los  proyectos redactados para concurrir a la convocatoria de 
subvenciones que se ha señalado. 
 
 Segundo.- Presentar la documentación necesaria para concurrir a la convocatoria señalada. 
 
 Tercero.- Facultar a la Sra. Alcaldesa- Presidenta, Dña. Mª Carmen Ruiz Escudero, para 
que firme cuantos documentos sean precisos para hacer efectivos estos acuerdos. 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 13’30 horas, lo que yo 
como secretario certifico. 
 
 


